



在“家门口” 就能享受便利安心的托育

本报讯 日前,记者走进淮安生态文旅区沁春路幼儿园沁幼托育中心,教室宽敞明亮、休息区温馨舒适、儿童游乐设施充满童趣,这里不仅是孩子们的乐园,更是专业照护的港湾。此外,该中心还承担着婴幼儿早期发展及儿童保健的重要任务。这种普惠托育的新模式,不仅提升了托育服务的专业性,还赢得了广大家长的信赖和好评。

作为婴幼儿照护的重要组成部分,托育服务是一项重要民生工程。近年来,我市积极响应国家政策,以创建全国婴幼儿照护服务示范城市为目标,大力推进普惠托育服务体系建设,构建多元化托育服务网络,让群众在“家门口”就能享受便利安心的托育服务。

一直以来,我市普惠托育的

政策体系比较健全。我市在全省较早出台《优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》《“一老一小”整体解决方案》《促进3岁以下婴幼儿照护服务发展实施方案》等政策文件,将发展婴幼儿照护服务纳入“十四五”规划。在全省首提“新建居住区按每千人不少于10个托位、每个托位使用面积不少于12平方米”规划建设托育服务设施。印发《市联席会议成员单位工作职责清单》《托育机构综合监管和质量评估标准》《关于推进婴幼儿照护服务结合工作的通知》《托育服务发展三年行动方案》等一系列制度标准文件。市政府连续四年将“新增普惠托育机构”纳入民生实事项目,市财政建立普惠托育建设补助专项资金,清江浦区对备案机

构给予每家1万元经费补助,并对普惠托育机构发放运营补助。

此外,我市托育服务供给相对充足。省统计局、省发改委和省政府研究室发布的《2022年全省基本公共服务体系建设监测统计报告》显示我市“幼有所育”水平指数和满意度指数分居全省第一、第二。清江浦区、淮安经开区、淮安生态文旅区每千人口托位数超过4.5个。全市累计建成23个省级、46个市级普惠托育机构,创成8个省级示范性托育机构、2个省级社区托育示范点,江苏食品药品职业技术学院被评为全国爱心托育用人单位和第一批江苏省托育服务实训基地。我市建立属地管理、多部门分工负责、市县镇分级的综合监管机制,多部门定期联合开展托育机构综合检查与

质量评估。市卫健委联合江苏食品药品职业技术学院建设市级托育综合服务中心,依托妇幼保健机构建立婴幼儿照护服务指导中心,为托育机构提供业务指导和咨询服务。举办育婴员、保育师职业技能竞赛、托育机构从业人员培训班,全市保育人员持证率超90%。为全面提升托育服务质量水平,我市广泛开展“普惠托育、共同行动”主题宣传月活动,“幼有智启”科学育儿公益性指导进社区活动,提升家庭育儿能力,营造良好社会氛围。

据统计,2023年,全市提供托育服务的机构有370家、托位1.86万个,每千常住人口托位数达4.1个,居苏北第一、全省前列。

■融媒体记者 左文东
通讯员 张艳

下调0.25个百分点 我市下调个人住房公积金贷款利率

本报讯 记者日前从市住房公积金管理中心获悉,根据中国人民银行5月17日发布的关于下调个人住房公积金贷款利率的通知要求,我市已于2024年5月18日起对发放的住房公积金贷款执行相应最新利率;5月18日前已发放的住房公积金贷款,按照不同贷款年限,于2025年1月1日起执行相应档次最新利率。

中国人民银行日前

发布通知要求,自2024年5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。

■通讯员 马倩
融媒体记者 唐筱薇

2024年亚洲青年体操锦标赛落幕 淮安小将洪延明 斩获3金

本报讯 5月16日至19日,2024年亚洲青年体操锦标赛在乌兹别克斯坦塔什干举行。淮安运动员洪延明稳定发挥、表现出色,不仅斩获个人全能金牌和个人单项鞍马金牌,还与队友郑奥、王呈丞、杨兰斌(替补纪兴晖)组成中国队(男子青年组)获得男子体操团体赛金牌。

据悉,洪延明2006年出生,2011—2013年在淮安市新区实验学校幼儿园学习幼儿基本体操,2013年进入淮安体育运动学校开始体操项目训练,2015年赴南京

体育学院开始体操专业训练。由于表现突出,身体条件较好,同年被选拔进入江苏省体校和江苏省体操队。今年5月,洪延明正式入选国家体操集训队。此前,在第一届全国学生(青年)运动会(公开组)体操男子甲组鞍马决赛中,洪延明以14.20分的优异成绩夺得冠军;在2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛、第十五届全运会测试赛上,洪延明与队友代表江苏队获得男子团体冠军。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 孙悦

“只要心中有爱,幸福总会来临”

刘元成为我市第62例造血干细胞捐献志愿者

“当您读到这封信时,我已经进仓了,是您的大爱无私给了我第二次生命,我在多么不幸的同时多么幸运遇到您……”5月14日,是刘元正式采集捐献造血干细胞的日子,他躺在床上,看着受捐者亲手写的感谢信,字里行间透露着温暖和感动。

刘元今年32岁,是市机关事务管理局的一名工作人员。3年前的一天,刘元在网上偶然读到一篇关于捐献造血干细胞的科普文章,了解到捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命。于是他专程来到献血屋,主动要求加入中华骨髓库。今年3月,刘元

接到市红十字会工作人员打来的电话,告知他与一名血液病患者初配成功,他丝毫没有犹豫,当即决定同意捐献。

“刘元是一个特别有爱心的小伙,一直坚持捐献血小板,9年来捐献了72次,总计达到27700毫升。”捐献当天,市红十字会的几名工作人员在现场对刘元竖起大拇指。其中一名工作人员告诉记者,她与刘元还是“旧相识”。此前刚初配成功时,她需要与刘元对接采集捐献前的流程,于是就加了微信,这才发现自己早已与刘元是微信好友。原来是当年刘元加入中华骨髓库时,担心自己没有登记成

功,就主动联系了市红十字会的工作人员。

“力所能及帮助别人,我自己也会开心。”刘元说,这次捐献造血干细胞,只是觉得既然能帮到别人,那就去做。因为他始终相信:“只要心中有爱,幸福总会来临。”后来他翻阅了大量的资料,对血液病患者的病程、经历有了深刻的了解。血液病患者就像是生活在无尽的黑暗中,每天都在期盼着能有一束光照亮他们的生活。他庆幸自己做出“捐献”这个决定,这样帮助的不仅仅是一个患者,更是一个家庭。

当天上午,正式采集捐献

时,刘元静静看着连接着自己手臂的股红血管,他真心希望,通过自己的捐献,这位血液病患者能早日康复,以后能幸福地生活。历经4个多小时的采集,刘元成功捐献造血干细胞混悬液264毫升,成为我市第62例造血干细胞捐献志愿者。

■融媒体记者 高婷婷
通讯员 从意 徐禹



500名少年 绿茵场上挥洒汗水 2024年淮安市小学生 足球精英联赛开幕

本报讯 近日,在淮阴实验小学西校区的绿茵场上,伴随着阵阵欢呼声和掌声,2024年淮安市小学生足球精英联赛正式拉开帷幕。

本次比赛由市体育局、市教育局主办,淮阴区教育局、淮安市足球运动协会承办,比赛设U8男子及女子组、U9男子及女子组、U10男子及女子组和U11男子及女子组等组别,共计500人参与比赛。

在赛场上,运动员们秉承着“友谊第一,比赛

第二”的良好竞技精神,充分展现了同学们全面发展、健康活泼、锐意进取的精神风貌。绿茵场上留下的不仅仅是同学们的欢声笑语,也留下了大家奋力拼搏的汗水。

本次联赛的举办,不仅展现了我市青少年足球运动的蓬勃发展态势,也将进一步推动我市青少年足球联赛的普及和提高,为我市足球事业未来的发展注入新的活力。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 王尊栋



炎炎夏日即将到来,户外水上运动用品市场因各种水上项目而活跃起来。淮安软工镇一公司抓住有利商机,推出丰富的水上户外用品。图为昨日,该公司工人在加工水上户外用品。

■融媒体记者 赵启瑞
通讯员 刘佩琦 下雨